

检察官VS电台主播

双峰县《检察同期声》传播检察好声音

“检察同期声,法制润人心;解析身边事,恭请倾耳听。各位听众朋友们大家好,欢迎大家准时收听双峰人民广播电台,这里是由双峰县人民检察院和双峰县人民广播电台联合打造的全新栏目《检察同期声》……”

2019年1月28日下午6:30,随着双峰人民广播电台一段简短有力的开场白落幕,由双峰县人民检察院与双峰县人民广播电台联合打造的全新普法栏目《检察同期声》正式上线开播。

据悉,双峰县检察院开设《检察同期声》栏目,是为了进一步做好检察宣传工作的创新举措,通过借助电台的宣传优势传播检察好声音,讲述检察好故事,为群众提供更好的检察服务。

“原来检察院是干这个的” 《检察同期声》促进了民众对检察工作的了解

“以前只知道公安、法院,不知道检察院是干啥的,听了这期节目后,才知道检察院是这样办案的。”10月21日,在新一期《检察同期声》节目播出后,一位网友在双峰县检察院微信公众号下留言说道。

正如检察官在节目中调侃的“检察院真的不是检查身体的”那样,很多人对检察院职能及检察工作缺乏了解。即使加大了在报纸、电视、网络等媒体上的宣传力度,也开设了官方网站、微博、微信等新兴宣传渠道,但还是有不少人觉得检察院“很神秘”。

2019年,经过前期的调研和分析后,通过无线电波传递的《检察同期声》应运而生。《检察同期声》栏目每月播出两期,内容涉及检察职责职能介绍、检察动态、重大案件信息公开、典型案例(即以案说法)及检察官访谈等,形式多样。

“通过《检察同期声》这个栏目,让我们了解了检察院工作。”一名网友表示,“我们很少有机会接触检察院,但通过广播这个渠道,我们在开车时就学到了法律知识,很方便。”据统计,从1月28日开播以来,《检察同期声》栏目已播出了20期,成为了民众学习法律知识、了解检察工作的重要渠道。

“我们的写作能力提高了” 《检察同期声》提升了检察干警的综合素质

在《检察同期声》栏目录制安排表中,以侦监、公诉、案管、民行等业务部门



检察干警为主参加录制,这样既确保了稿件的丰富性,又能起到“练兵”的效果。同时,院领导带头参与录制,检察长黄文辉作为首期嘉宾走进直播间就给全院干警起了很好的带头作用。

《检察同期声》每两周播出一期,这就要求负责当期节目录制的检察干警提前一周就开始撰写录播稿件,在周四前就必须送审,经过文秘修改及分管副检察长审定之后于下周五之前录制播出。“这样的时间安排是很紧迫的,因为人手少、办案压力大,检察干警必须利用周末、晚上的休息时间来写稿。”分管副检察长表示。

为了让群众听得懂、喜欢听、易接受,双峰县检察院对每一期《检察同期声》的主题都精心甄选,扫黑除恶、电信诈骗、未成年人保护、老年人反诈……20期20个不同的主题,都是群众较关心的热门话题。同时,稿件中讲述的案例都是检察干警亲自办理的,通过以案说法,对发生在群众身边案件的讲解,让群众更容易理解法律知识。

“我觉得撰写稿件很有意义,一方面通过我们的稿件让更多的人学到了法律知识,另一方面我们在写稿的过程中重温了办案过程,锻炼了自己的写作能力。”一位青年干警这样说。现在,为《检察同期声》撰写稿件已经成为了双峰县检察院提

升检察干警写作水平的重要举措。

“这个栏目真不错” 《检察同期声》得到了群众的关注和认可

《检察同期声》栏目除了在双峰县人民广播电台播出外,双峰县检察院的微信公众号也同步播出。自从《检察同期声》开播的第一期起,就有不少的群众通过电台或检察院的微信公众号收听到了此档节目。据统计,《检察同期声》在检察院微信公众号上的点击量达5万余人次,点击量最高的有6700余次。

检察官做客电台进行普法宣传,已成为了双峰县检察院的特色品牌栏目。2019年11月12日,检察日报正义网记者和双峰县检察院检察干警一起录制了一期《检察官的反诈骗电波》,该期节目在双峰人民广播电台以及正义网平台上进行同步的音频视频直播,仅仅半小时,直播播放量就达29.4万,深受群众好评。

《检察同期声》开播后,不少群众在双峰县检察院微信公众号下留言,有的是咨询法律问题的,有的是反映违法违纪线索的,也有的是提出意见和建议的……“正是因为群众的关注,才使我们持之以恒地做下去,为群众提供更多的法律知识。”分管副检察长说。

(江映贵)

● 新闻故事

疯狂的“重庆时时彩”

“时时彩”网站大家都听过,但如果有人称有“内幕消息”包你稳赚不赔,且头一两回还真的让你“尝到了甜头”,这时当对方诱导你往里投注更多钱时,你就得小心了,因为你已掉入了诈骗分子精心设计的骗局中。

“彩票分析师”提供内幕消息 初尝甜头掉入“圈套”

“兄弟,玩‘时时彩’吗?投注包赢。”2017年4月,钱某兰添加了一个微信号,对方自称是“彩票分析师”,能准确预测“重庆时时彩”中奖号码。抱着试一下的心态,钱某兰点开对方发过来的链接网址。刚开始他只投注了200元,结果真的“中”了。将钱顺利提现后,“初尝甜头”的钱某兰就相信了这位“彩票分析师”,并根据对方提供的号码相继投注,惊喜的是连续几次都能“中”。随后几期,“分析师”以“大单”诱导其投注,钱某兰先后投注5万余元(包括投注赚的1万余元),结果被告知全赔了。短短的几天时间内,钱某兰就被骗了4万余元。

诈骗有“套路” 甜头是“陷阱”

2017年3月至9月,刘某鹏、王某根、谭某玲等人先后购买了“飞跃网”、“飞达网”、“易迅网”等5个诈骗网站,在娄底、贵阳、邵阳、常德等地租房成立工作室。为了实施诈骗,该诈骗团伙的“业务员”使用网上购买的微信账号在各个微信群内添加被害人,向被害人谎称是专门研究“重庆时时彩”的“彩票分析师”团队,中奖率非常高,可以带被害人在网站上合买投注盈利,保证不会亏本。当被害人心动同意后向其发送网站注册链接,“业务员”与网站“客服”互相配合,一起诱导被害人在网站上进行注册、充值。当被害人进入诈骗网站后,“业务员”就给他发送所谓团队分析出来的中奖率高的号码让其跟投。一开始,“客服”会让被害人赢点小钱,使其放松警惕。等被害人深信不疑时,“客服”就会适时地“抛出”数额较大的合买单,诱使被害人跟投,并许诺多投多得。“有点像‘放长线钓大鱼’的味道。”网站“客服”“生动地”形容了这一操作。

中奖有“诀窍” 提现“有条件”

在每名“客服”的电脑上有一个“更新中奖状态的链接”,在链接上有“中”与“不中”两个选项,“我们通过后台修改数据从而操纵被害人参与的合买单是否中奖,想让你‘中’就点‘中’,不想让你‘中’就点‘不中’。”据一位“客服”介绍。为了让被害人相信这些诈骗网站真的能带来收益,刚开始被害人投注的几单“客服”都会让其提现。和能不能中奖一样,被害人能不能提现也是由“客服”后台操作的。“一般金额小的会允许他们提现出来,金额大的就不能提现了。”有的被害人中途不想“玩”了,想将网站上的金额提现,“客服”就会以投注充值金额的80%才能提现为由限制被害人提现,迫使被害人放弃提现继续跟投大单。被害人跟投后,“客服”就通过后台软件控制不让被害人中奖,“吃掉”他们的钱。

诈骗金额巨大 14人被判重刑

2017年9月28日,双峰县公安局民警先后在常德市安乡县、娄底市委星区等地将刘某鹏等人抓获,当场扣押36台手机、10台电脑、多张银行卡等作案工具和涉案物品。经查,2017年3月以来,5个诈骗网站绑定的银行卡取现或消费的金额合计为1659.73万余元。

双峰县人民检察院审查后,以涉嫌诈骗罪对刘某鹏等14名被告人提起公诉。经审理,双峰县人民法院对检察机关指控的罪名和事实予以认定,依法判处刘某鹏等14人十年至十五年不等的有期徒刑,并处30万元至200万元不等的罚金。

据了解,时时彩只在重庆市所辖区域内发行的各投注站发行,从未在网上销售过。检察官提醒大家在购买彩票时,一定要到正规的彩票网点进行购买,不要随意点击陌生人发来的网络链接,也不要轻信高中奖率、高返现率等高额诱惑,以免上当受骗。(江映贵)

“12·4”国家宪法日 双峰检察在行动

12月4日,是我国第6个国家宪法日,也是第19个全国法制宣传日,双峰县检察院通过多种形式开展国家宪法日宣传活动。

宪法宣誓表决心 切实强化宪法意识

“我宣誓:忠于中华人民共和国宪法,维护宪法权威,履行法定职责……”

上午8:30,双峰县检察院组织新晋级检察官、新确认等级检察官助理、新晋升警衔法官及2019年新聘用书记员共计30余人进行了庄严的宪法宣誓仪式。全体宣誓人员面向国旗,右手握拳,庄严宣誓,表达了忠于祖国和人民、忠于宪法和法律的决心。

宣誓后,黄文辉检察长和新晋级人员、书记员进行了集体谈话。

宪法宣传入人心 坚决独立行使检察权

“检察同志,又来宣传法律知识了,拿一本让我看看。”“大姐,这是宪法,您

看看,有啥不懂的问我。”上午8:30,检察干警在国藩广场参加了全县举行的“12·4”国家宪法日集中宣传活动。

活动现场,检察干警通过设置咨询台、悬挂宣传标语、摆放宣传展板、发放宣传资料等方式,向来往的群众普及宪法及法律知识。此次活动共发放宣传资料150多份,接受群众咨询10余人次。

法制教育更贴心 不断加强宪法普及教育

“说起宪法,同学们是不是觉得很遥远?其实,宪法和我们每个人的生活都密切相关……”上午9:30,公诉科负责人肖



检察官对宪法宣誓

映辉和未检专干张佩来到杏子铺镇斗盐中学,给孩子们带来了一堂生动的法制教育课。

课堂上,肖检察官用通俗的语言、轻松有趣的授课方式向同学们介绍了宪法知识,同时结合办理的未成年人典型案例,传授大家如何预防犯罪和加强自身保护。生动实用的课程内容赢得了老师及学生的阵阵掌声。(江映贵)